
Daikin a Svaz moderní energetiky spojují síly
pro udržitelnou budoucnost vytápění v Česku
10.12.2024 - | Solidis

Obě organizace spojují síly v době, kdy energetická transformace a dekarbonizace budov
představují klíčové výzvy pro dosažení klimatických cílů země. Budou například
spolupracovat na formování koalice Moderní teplárenství, která vzniká pod Svazem
moderní energetiky se zapojením dalších společností jako je například ČEZ ESCO nebo
ČSOB.

„Partnerství se Svazem moderní energetiky vnímáme jako přirozenou cestu k prosazování
inovativních řešení v oblasti energeticky účinných technologií. Společně chceme přispět k
rychlejšímu zavádění tepelných čerpadel a dalších nízkoemisních technologií do českých domácností
i firem,“ uvedl Tomáš Habel, Environment Readiness Officer společnosti Daikin Airconditioning
Central Europe – Czech Republic spol. s r.o.

„Energetická krize během roku 2022 ukázala zranitelnou závislost Česka na dovozu fosilních paliv.
Během jediného roku jsme utratili za dovoz zemního plynu přes 400 miliard korun. Právě tepelná
čerpadla vedle kvalitního zateplení domů a pořízení solární elektrárny patří mezi nejdostupnější
řešení, která podporují energetickou nezávislost spotřebitelů a přispívají i k vyšší energetické
bezpečnosti Česka,” připomíná k výhodám tepelných čerpadel z pohledu energetické bezpečnosti
Martin Sedlák, programový ředitel Svazu moderní energetiky. „Rostoucí podíl obnovitelných zdrojů
energie navíc posune energetiku k vyšší flexibilitě. Vedle baterií se pak na novém trhu mohou
uplatnit i tepelná čerpadla, která v době nadbytku levné zelené elektřiny mohou její část uložit do
tepla či teplé vody, případně během léta pomoci chladit naše domy,” dodává Martin Sedlák ke
směrům rozvoje využití teplených čerpadel na kterých chtějí Svaz a Daikin spolupracovat.

Základní společnou vizí je zajistit spolehlivé a dostupné zásobování energií pro všechny kategorie
odběratelů při zachování požadavků na čistotu ovzduší, energetickou nezávislost, stabilitu dodávek a
dlouhodobě nízké ceny. Právě tepelná čerpadla jsou nejen klíčovou technologií pro snižování emisí
CO₂ a energetické úspory, ale také přispívají k růstu českého průmyslu a exportu. Větší využití
tepelných čerpadel podporují rostoucí ceny energií a dotační programy, jako je Nová zelená
úsporám, které výrazně přispívají k vyšší dostupnosti a rozšíření této technologie v českých
domácnostech.

Podle údajů společnosti Daikin instalace tepelného čerpadla umožňuje průměrné domácnosti v
rodinném domě s plynovým kotlem ušetřit[1]:

Jedním z cílů Svazu moderní energetiky je přinášet do české debaty evropské impulsy, které povedou
k zajištění přední pozice v oblasti vývoje a výroby progresivních technologií. Podle údajů OEC za rok
2022 je Česká republika 6. největším exportérem tepelných čerpadel na světě s podílem 3,83 % na
globálním trhu. V roce 2022 vyvezla čerpadla v hodnotě 5,1 miliardy Kč a v roce 2023 stoupl export
dokonce na cca 10 miliard Kč[2]. Ročně se u nás vyrobí více než 2 miliony jednotek tepelných
čerpadel (včetně klimatizačních) a sektor dává práci zhruba 5 tisícům lidí ve výrobě[3]. Velký podíl
na těchto číslech má společnost Daikin, která je se svými 1,6 miliony vyrobených jednotek pro
tepelná čerpadla a klimatizace a více než 3 tisíci zaměstnanci největším výrobcem tepelných
čerpadel v Česku.

„Kromě společné propagace tepelných čerpadel a udržitelné energetiky plánujeme v rámci



partnerství spolupráci i při adaptaci na legislativní změny a dotační politiku, a věříme že toto naše
úsilí podpoří důvěru ministerstev, zákazníků, municipalit a odborné veřejnosti ve vnímání
inovativních řešení, které vyrábíme přímo v České republice. Společným cílem je snížit závislost na
fosilních palivech a zvýšit dostupnost tuzemských technologií, které přispívají k ochraně klimatu,“
hodnotí spolupráci Tomáš Habel.
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